

Что такое Краснодарский край?

Краснодарский край – самый южный и один из наиболее динамично развивающихся регионов России.

Говоря о крае, в первую очередь необходимо отметить ряд особенностей:
280 солнечных дней в году;
высокая бизнес активность – топ-4 по числу субъектов МСП и самозанятых;
соединение науки, образования и производства;
более 100 национальностей живут в согласии.

Конкурентные преимущества Краснодарского края

Сегодня благодаря диверсифицированной экономике Краснодарский край готов представить бизнесу уникальный спектр возможностей для вложения инвестиций практически во всех отраслях экономики. Основными причинами (конкурентными преимуществами) инвестировать в Краснодарский край для потенциальных инвесторов являются:

1) Уникальные природно-климатические условия:

30% объема туристских услуг РФ, 1 место в РФ по числу оздоровившихся в санаториях, 20% экономии на строительстве и сокращение затрат на отоплении, богатая гидроминеральная база.

Самый популярный и крупнейший курортно-рекреационный и туристический центр России. Круглогодичная всесезонная здравница.

Свыше 10,5 тыс. средств размещения.

Единовременная емкость размещения – около 600 тыс. чел.

Сочетание благоприятных климатических условий с месторождениями минеральных вод и лечебных грязей позволили Краснодарскому краю стать популярным приморским бальнеологическим и курортно-рекреационным центром России, что открывает широкие возможности для инвесторов в области гостиничного бизнеса и туризма (от пляжного до горнолыжного).

Краснодарский край является уникальным регионом России, обладающим неповторимым сочетанием рекреационных ресурсов (превосходный климат, теплое море, бальнеологические ресурсы, разнообразие природных ландшафтов) и природно-климатических условий, которые могут быть сравнимы с рядом регионов южной Европы, в частности со средней Францией и северной Италией.

Наличие значительного количества месторождений минеральных вод и лечебных грязей позволили Краснодарскому краю стать популярным приморским бальнеологическим и курортно-рекреационным центром России.

2) Выгодное географическое положение:

регион омывается 2 южными теплыми морями – Черным и Азовским – и выгодно расположен на «перекрестке» Европы, Азии, Ближнего Востока и стран СНГ, имея прямой выход на международные внешнеторговые пути, практически круглогодичная навигация, удобный выход в соседние регионы ЮФО и в Россию.

Расположение на территории региона ключевых транспортно-логистических узлов, находящихся в местах максимальной концентрации грузопотоков, в совокупности с наличием крупнейших в стране морских портовых комплексов, имеющих выход на важнейшие внешнеторговые пути – как следствие, минимизация издержек инвесторов при организации поставок любой сложности как на внутрироссийский, так и на международные рынки.

Развитая транспортная инфраструктура с широким набором услуг и возможностей, позволяющих выстраивать удобную логистику.

3) Развитая транспортно-логистическая инфраструктура:

9 морских портов (грузооборот – 268 млн т с перспективой значительного увеличения к 2030 году, 30% внешне торговых и транзитных грузов РФ), 30% общей протяженности железнодорожных путей в ЮФО, 43 тыс. общей протяженности автомобильных дорог, одна из крупнейших сетей логистических центров, 4 аэропорта (в том числе 3 международных – 13,7 млн человек или 12,5 % всех пассажирских авиаперевозок РФ);

4) Высокий уровень обеспеченности минерально-сырьевыми ресурсами:

нефть и газ, железно-марганцевые руды и медь, мергель и гипс, 1 место в ЮФО по объему промышленного производства, «взрывной» рост импортозамещающих и уникальных производств;

5) Развитая информационная и финансовая инфраструктура:

3 место в РФ по объему услуг связи, 2 место в РФ по общему числу банковских учреждений, 4 трлн рублей объем кредитования экономики и жителей, топ-4 самых активных регионов по объемам Интернет-продаж.

Развитый финансовый рынок, а также наличие значительного количества кредитных учреждений открывает большие возможности по привлечению дополнительных денежных средств для финансирования проектов.

6) Комплексная система государственной поддержки и развитая институциональная среда:

210 мер поддержки (48 млрд рублей), бесшовное сопровождение – от идеи до выхода на внешние рынки, одни из лучших в РФ региональные институты развития и поддержки.

Комфортные условия для ведения бизнеса и развитая институциональная среда, надежно защищающая права инвесторов и предоставляющая широкий перечень льгот и преференций на всех этапах реализации проекта для инвесторов, выбирающих регион.

Также ежегодно в Краснодарском крае оказываются нескольким десяткам тысяч предпринимателей, инвесторов и тем, кто хочет стать бизнесменом информационно-консультационные и иные услуги, обучение и сопровождение.

В совокупности с некоторыми из лучших в стране региональных институтов развития и поддержки в Краснодарском крае реализована концепция «бесшовного» сопровождения на всех этапах жизненного цикла – от идеи (стартапа) до выхода на внешние рынки.

7) Крупнейший агропромышленный центр России:

1 место в РФ по объему сельхозпродукции (10% от российского),

4% российских и около 2% мировых черноземов (4,6 млн га), 3 место в РФ по экспорту с/х продукции, самый большой фруктовый сад страны (30,8 тыс. га), 5% всех овощей России и 25% ЮФО, главный производитель риса в России, 25% всего сахара в России, входит в пятерку крупнейших производителей сыра (ежегодный объем производства – свыше 40 тыс. т.).

Мощнейший в России сектор малого и среднего агробизнеса.

Одно из ведущих мест в России по урожайности зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника, плодов и ягод, винограда.

Регион является одним из крупнейших в России центров по производству продуктов питания, обеспечивающих продовольственную безопасность страны.

Естественные природные условия предоставляют возможность для выращивания на территории Краснодарского края широкого спектра сельскохозяйственных культур.

Регион прочно удерживает 1 место по объему валовой сельхозпродукции в стране, является главным в России производителем риса, сахара, винограда и вин. Краснодарский край входит в число лидеров в стране по производству мяса, яиц, сыра, валовому надою молока.

В Краснодарском крае выращивается половина российских ягод и фруктов. Благодаря экологичности и качеству продукции Краснодарского края ее горячо встречают в более чем ста странах мира.

В Краснодарском крае сосредоточены практически все направления пищевой и перерабатывающей промышленности, потенциал которых способен обеспечить население и гостей региона основными видами продуктов питания.

На Кубани производится более 4 тыс. наименований продуктов питания, из которых свыше 65% – перспективные разработки, соответствующие высочайшим стандартам качества.

Наибольшим спросом на зарубежных рынках пользуются, в том числе готовая масложировая и мясомолочная продукция. Необходимо отметить, что в Краснодарском крае сосредоточены практически все направления пищевой и перерабатывающей промышленности, потенциал которых способен обеспечить население и гостей региона основными видами продуктов питания.

В целях реализации на территории Краснодарского края федерального проекта «Экспорт продукции АПК» в ключевых отраслях пищевой и перерабатывающей промышленности (кондитерской, сахарной, масложировой, консервной, мукомольной), а также в птицеводстве имеются резервы мощностей для возможного осуществления экспортных поставок.

Регион имеет значительный потенциал для развития смежных с/х отраслей промышленности, в том числе с/х машиностроения, производства оборудования для пищевой (перерабатывающей) промышленности.

8) Емкие рынки сбыта и высококвалифицированного труда:

топ-4 самых популярных направлений для переезда молодежи, 2-е место в РФ по совокупному рынку сбыта (более 25 млн человек), топ-5 регионов РФ по качеству и уровню жизни, общий потенциал рабочей силы оценивается в 3,5 млн человек.

Высокий уровень образования, разнообразие мест приложения труда, здоровая социальная среда, развитая потребительская культура позволили Краснодарскому краю стать регионом, куда стремятся переехать большое количество прогрессивных и успешных специалистов (миграционный прирост – более 30 тыс. человек ежегодно).

Краснодарский край – территория растущего человеческого капитала.

9) Богатый опыт в реализации проектов международного значения:

Олимпийские и Параолимпийские зимние игры, Кубок конфедераций и Чемпионат мира по футболу, стадион ФК «Краснодар» и Крымский мост, топ-5 регионов РФ по вовлеченности в планы развития до 2035 года и инфраструктурные проекты.

Многие технические и конструкторские решения были впервые в мире апробированы именно в Краснодарском крае. Наличие передовых строительных технологий и компетенций, а также компаний-подрядчиков (в том числе, иностранных), имеющих значительный опыт, а также необходимую квалификацию и компетенции для реализации проектов любого уровня сложности «под ключ».

Наличие конкурентного рынка контрагентов в любой сфере деятельности позволяет говорить о благоприятных условиях для реализации современных проектов полного цикла («сырье-переработка-сбыт»).

10) Высокий уровень экономической активности местного населения и динамично развивающаяся предпринимательская среда открывают широкий спектр ниш для потенциальных инвесторов и способствуют увеличению прибыльности бизнеса:

Краснодарский край входит в число наиболее привлекательных для инвестиций регионов и предлагает комфортные условия для ведения бизнеса. По качеству делового и инвестиционного климата на протяжении многих лет входит в число лидеров среди регионов страны.

Благоприятный климат, который создавался командой региона на протяжении последних лет, стал ключевым драйвером притока инвестиций. Инфраструктура, развитая логистика, административная поддержка и четко структурированная инвестпроводящая сеть обеспечивают региону высокий уровень инвестактивности.

Портфель инвестиционных проектов Краснодарского края является одним из наиболее значимых по стоимости и многоотраслевому характеру в стране показывает положительную динамику с 2015 года. В активной стадии реализации находится более 580 крупных (стоимостью свыше 100 млн рублей) проектов на общую сумму 4,4 трлн рублей и созданием порядка 118 тыс. новых рабочих мест – рекордные значения за все время. В регионе в среднем успешно реализуется более 150 крупных (стоимостью свыше 100 млн рублей) проектов в год. По общему объему инвестиций Краснодарский край традиционно входит в топ-10 регионов-лидеров в стране. В Южном федеральном округе на протяжении многих лет традиционно удерживает первенство – здесь реализуется 52 % (по количеству) и 68 % (по стоимости) крупнейших проектов ЮФО.

11) Динамичная, имеющие лучшие относительно среднероссийского уровня основные показатели развития экономика с более высокой, чем в среднем по стране долей МСП в ВРП. Как следствие – звание делового лидера юга России и наибольшие возможности для развития бизнеса:

1 место в ЮФО по объему промышленного производства, 4 место по объему ВРП, 2 место по объему жилищного строительства, 3 место по обороту розничной торговли.

По количеству субъектов МСП Краснодарский край традиционно входит в пятерку российских регионов-лидеров, занимая 4 место после города Москвы, Московской области и города Санкт-Петербурга.

Стратегическая цель Краснодарского края состоит в привлечении современных высокотехнологичных производственных компаний и передовых технологий (ноу-хау, решений), в увеличении локализации производств для развития промышленного сектора экономики.

Фонд развития промышленности Краснодарского края стablyно входит в топ-10 рейтинга региональных ФРП. Он является самым крупным в своем роде, сегодня его капитализация составляет 10 млрд рублей.

12) Динамично развивающаяся инвестиционная инфраструктура:

Наш край является абсолютным лидером Южного федерального округа в развитии промышленной инфраструктуры. В последние годы Краснодарский край активно наращивает темпы создания и развития индустриальных парков и территорий с готовой инфраструктурой для бизнеса. Уже созданы 10 промпарков и 3 промтехнопарка. До 2030 года планируется создать еще 8 промпарков (в Анапе, Армавире, Краснодаре, Новороссийске, Апшеронском, Крымском и Щербиновском районах) и 3 промтехнопарка (в Краснодаре, Новороссийске и Сочи).

В Краснодарском крае благодаря проводимой работе по созданию благоприятных условий для ведения инвестиционной и предпринимательской деятельности созданы необходимые условия для развития частных инициатив по развитию объектов инвестиционной инфраструктуры. Например, коворкинг-пространства с необходимой инфраструктурой для удаленной работы организуются на базе отелей. В целом в регионе инфраструктура поддержки МСП представлена широким спектром частных, государственных и муниципальных объектов, включающих:

организации инфраструктуры поддержки МСП (коворкинги, бизнес-инкубаторы, точки кипения, инновационные центры (в том числе на базе вузов), кванториумы, центры поддержки предпринимателей, агротехпарки, технопарки высоких технологий);

креативные кластеры и пространства;

промышленные площадки (территории на базе бывших крупных градообразующих производственных предприятий, имеющих необходимые свободные площади, инфраструктурное обеспечение, и предоставляющие услуги, схожие с услугами управляющих компаний промышленных парков).